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Hit olvassunk? 
zember mindig érezte azt, hogy nem él 

on egyedül, elszigetelten. Érezte, 

multja, jelene és jövője belekapcsoló- 

a másokéba, összefüggésben van a dol- 

al. Ezért értelmes lény létére töreke- 

megismerni a mások életét, a körülötte 

dolgok mibenlétét, kereste a vonatko- 

kat és igy lassan-lassan a megi 

eskörüségének megvalósitására két 

abásu segédeszközt létesitett a maga 

ára: a könyvet és a sajtót. A könyvet 

tta a mult tükrének és a jövő katonájá- 

a napisajtót a jelen világitótornyának. 

és 

önyv és a sajtó tehát az ember ösztö- 

I megismerni akaró, tájékozódni óhajtó 

észetéből született: azaz élet- 
Kséglet, mivel pedig életszükséglet, 
rt olvasásuk életbevágó. Minthogy ol- 

unk fontos, felvetődik vele kapcsolat- 

az, hogy mit olvassunk. Erre pedig 

téb felelet nem lehetséges, mint az, hogy 

smeri a célt, amiért olvas, az már meg- 

a felvetődött kérdésre is. A célok, me- 

következtében az ember olvas, lehet- 

különfélék. A főcél azonban, amiért 

denki olvas: az Igazság megismerése, az 

tájékozódás. A napilapot azért veszem 

mbe, hogy a napiélet igaz eseményei- 

rtesüljek, a szakkönyvet azért, hogy az 

ámára fontos, mások által felfedezett 
agról én is tudomást szerezzek; a re- 
t és költeményes kötetet azért olva- 

n, hogy az élet azon igaz szépségeit, me- 

6 mások láttak meg, én is megismerjem, 
hessem. Szóval a főcél, amiért olvasok, 

dig egy: az Igazság. Mihelyt valamilyen 

nyv, vagy sajtótermék nem az Igazságot, 

őcélt szolgálja, már nem feljesiti azt a 

st, amiért őt az ember az igaz tájéko- 

és ismeretszerzés végett létrehozta. 

veszedelmessé és károssá válik, mert az 

ert félrevezeti. 

azság csak ott lakozhatik, ahol végte- 

ha Szeretet, azaz nincs egy szemernyi ön- 

E, nincs egyéni érdek. Minden igaz ismere- 
zok nyujtottak a világnak, minden igaz 

vvet, szépséget azok tártak a világ elé, 

ben végtelen volt a szeretet és meghalt 

nzés. Krisztus keresztfája körül csopor- 

Inak ők. Krisztus, az Isten fia, az em- 

é testesült végtelen Szeretet és Igazság, 

thalálával pecsételte meg ezt a tani- 
határozott utat mutatva a tájékozódni 

róknak. Evangéliuma nem egyéb, mint 

gazságra való mutatás azoknál, akiknek 

en szeretet lakik. Minél végtelenebb 
valaki szivében a szeretet, annál iga- 

n mutatta meg az életet nekünk, minél 

sebb, annál inkább félrevezetett és nem 

z életre, hanem a romlásba vezérelt. 

vangélium szelleme sokakat juttatott el 

zság megismerésére és már e földön 
log embereket nevelt, az önzésen alapuló 

gnézet könyvei pedig eredményeztek 

etlenséget, kélsezbesésk meghason- 

boldogtalanságot. Ha világnézetre, 
alapon nyugvó világnézetre tanitó 

akarsz, ott az Evangélium és 

ami az Evangélium szellemében sa 

eb, 

kirándulás e Ar: 6500.- lei, 
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52. SzaM 

Nincsen nap, 

csolatosan fel ne vetődne ujból és ujból 
a Habsburg-restauráció kérdése. 
Fey alkancellár a Petit Parisien számá- 

ra nyilatkozatot adott és azt mondotta, 

hogy az osztrák kormány megengedi a 
volt császári ház tagjainak hazatérését, 

mert igazságtalannak tartja azt a tör- 

vényt, amely egy régi osztrák családot 
számüzött és vagyonát elkobozta. 

A császári család tagjai ugy an- 

ugy, mint más köztársaságban 

a volt dinasztiák, Ausztriában 

A hazatérő Habsburgok 
Fey alkancellár kijelentette még azt 

is, hogy az osztrák köztársaság vissza- 

adja a Habsburgok elkobzott vagyonát, 
akik ilyenformán kétszázötvenhárom- 

ezer holdnyi birtokot kapnak vissza, 
amelyet jelenleg az osztrák állam kezel. 

Ezzel kapcsolatosan egyes la- 

pok már azt is irják. hogy a 

hazatérő Habsburgok között az 

elsők lesznek Zita volt királyné 
és fia, Ottó királyfi. 

A külföld ellentállása 
Ezzel kapcsolatosan egy budapesti lap 

azt irja, nem felel meg a valóságnak az, 
hogy Zita és Ottó - bárha a Habsbur- 

gok számüzetését hamarosan hatályon 

kivül is helyezik - mostanában vissza- 

térnének Ausztriába. 

Egyelőre még látogatóba sem 
jönnek. Nem felel meg a való- 
ságnak az sem, hogy az osztrák 
köztársaság élére akár Jenő fő- 
herceg, akár pedig más Habs- 

burg kerülne. 

Zitának és Ottónak a visszatérése, vagy 

pedig a Habsburg-ház bármely tagjának 

végtelen Szeretetből fakadó Igazság jegyé- 

ben iródott. Sajtót akarsz? Ne olyat akarj, 
amely jó pénzért osztályérdekeket szolgál 

és például, ha a kapitalizmus akarja, a fehé- 

ret feketére festi. Sajtót akarsz? Olyat ol- 
vass, amely mindent a szeretet mértékén 
megmérve önzetlenül az igazság szerint tu- 

dósit. Igazi tudományos szakkönyvet 

akarsz? Olyanok könyvét olvasd, akinek 

könyvében érzed a szeretet lelkesedésének 
lobogását a tárgy iránt. Az, aki igy ir, fel- 
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is alávetik majd magukat az 

állampolgárokra kötelező tör- 

vénynek. 

Fey kijelentette még a következőket: 

- Az a körülmény, hogy az osztrák 

kormány a hazafias front keretében a 

legitimisták támogatását elfogadja, még 
nem jelenti azt, hogy a legitimista pro- 

gramot is magáévá teszi. Az a tény pe- 

dig, hogy a Heimwehr között is van- 
nak monarchisták, még nem jelenti azt, 

hogy az egész Heimwehr monarchista. 

A Habsburgok hazatérésének megenge- 
dése még nem jelenti a restaurációt. 

visszakapják vagyonukat 
Dollfuss kancellár állitólag erre vonat- 
kozólag már meg is egyezett Mussolini- 

vel is. 

Az osztrák kormány által a Habsbur- 

gok számüzetését kimondó törvény ha- 
tálytalanitása és birtokaik visszaadása 
volna bevezető lépése a restaurációnak. 

Egy további előkészitő lépés lenne az, 
hogy Miklas köztársasági elnök le- 
mond és utána a hazatérő J enő főher- 
ceg venné át az osztrák köztársaság 
ügyeinek vezetését. 

is egyre gyengébb lesz 
köztársasági elnöki müködése, egyet je- 
lentene ugyanis Habsburg-felfogás sze- 

rint a köztársaság elismerésével. A bu- 

dapesti lap ugy tudja, hogy Zita és Ottó 
csak abban az esetben térnek vissza osz- 
trák területre, ha a restauráció egészen 

bizonyossá válik. 

A Petit Parisien munkatársa, aki Fey 

alkancellárral beszélgetést folytatott, 
felkereste Wiesner követet, az osz- 

trák legitimisták vezetőjét is. Wiesner 
követ a restauráció lehetőségeire vonat- 
kozólag a következőket mondotta: 
- A restauráció érdekében inditott 

tétlen igazra és hasznosra tanit. Gyönyör- 

ködni, szórakozni akarsz? Nem azoknál fo- 

god megtalálni az üditő szépségeket, akik 

azért irtak könyveket, hogy a tömeg szája 

neked legfeljebb érdekből üdülés helyett ki- 
merültséget okozzanak. Nem. Azoknál fo- 
god megtalálni, akik a szépért irtak rajon- 

gásból, szeretetből, irva ugy, hogy rongyo- 

san lehelték ki lelküket az örök Szépségek 

lábaina 

izlése szerint irva, milliókat gyüjtsenek s 
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Zita és Ottó még nem jön Ausztriába 
mert ez egyet jelentene az osztrák 

köztársaság elismerésével 
hogy Ausztriával kap- [ mozgalomnak egész Ausztria területén 

egyre nagyobb és nagyobb néptömegek 

lesznek a hüséges és kitartó katonái. 
Nem felel meg a valóságnak az, hogy a 

legitimisták lemondtak volna törekvé 

seikről azért, mert a hazafias fronthoz 
csatlakoztak. 

A külföld részéről a restauráció 

elleni állásfoglalás mindinkább 

gyengébb lesz. Franciaország sem 

zárkózik el már mereven az osz 

trák monarchia visszaállitásá- 
val szemben. 

Csehszlovákia elutasitó magatartást ta 
nusit ugyan még, ez azonban leginkáb! 

Benes személyes érzéseire vezethető 
vissza. A csehszlovák közvélemény 

mindinkább rokonszenvez az osztrák 

monarchiával. Csehszlovákiában ugyan 

is tisztában vannak vele, hogy a mon- 

archikus Ausztria nem volna csehsdei 

vákia kárára. 

Dollfuss kancellár vasárnap Va 

lachban sok ezer ember előtt beszédet 
mondott, amelyen emlékeztetett arra, 
hogy már egy év előtt határozta el a 
parlament kikapcsolását és az állam 
ügyeinek tekintélyi alapon való vezeté- 
sét. Az évforduló alkalmával Dollfuss 

most bejelentette, hogy 

az uj alkotmány elkészült, azt 

a hét folyamán rendeleti ala- 

pon életbe is lépteti, de egyelő- 
re csak átmeneti lesz és csak 
addig marad érvényben, mig az 
államnak rendi alapon való át 

alakulása befejeződik. 

Fey osztrák alkancellárnak a Petit 
Parisienben megjelent interjujával kap- 

csolatosan magyar politikai körökben 
kijelentik hogy Magyarországot az 

osztrák Habsburg-restauráció nem érin- 
ti különösebben, mert Magyarország 

szempontjából ez a kérdés nem időszerü. 
................................. 

Olvassuk a szeretetből Mit olvassunk? 
született igazságot lehelő könyveket. 

látjuk a végtelen szeretet megny ilatkozás. t 

igazán eligazitanak Vis 0 

zés hoz létre mindent, 

igazat nagyon keveset, legi 
A Szeretet lábainál mindenkié az 

önzés előtt cs" az egi 

Az idény legolcsóbb utazása 
eag 

Indulás má 

elence, Pádua, 
legitimatio 250.- lei, 

Florenz, Assisi, Róma, Nanoly a pompei i ásatások, továbbá alkalom a gy nyörü 
az adelsbergi barlang megtekintése 200 jei e Jelentkezések csa 

. Norddentseher Lloyd nremen 



Budapesten nagy meglepetést keltat 
Goga Oktáviánnak szombaton este a 
román kamarában a magyar kisebbsé- 

gek ellen intézett kirohanása. A 8 Őrai 
Ujság hosszabb cikkben kommentálja 
Gogának felszólalását és megállapitja, 

hogy az Magyarországon nagy csaló- 

dást keltett. Magyar körök eddig Gogát, 
mint a magyarok barátját ismerték, aki 

mindenkor hangoztatta, hogy elismeri a 

. magyar kultura magas nivóját és haa- 
goztatta azt is, hogy szereti a magyar 

irókat. Barátja és forditója volt Ady 

Endrének, Petőfi Sándornak is szá- 
mos versét ültette át románra és csak 
nemrég fejezte be M a d á c h Imre nagy 
eseesesesesesesee 

Az erdélyi városok rom: 

müvének az Ember tragédiájának eo- 

mánra való átültetését. Goga magyar 
kulturán nevelkedett és már azért is 
különös, hogy most ilyen ádázul támad 
neki a magyar kulturának. A régi Ma- 
gyarországon soha senkinek nem jutott 

volna eszébe, hogy a románokkal szem- 

ben olyan sértő kifejezéseket használ- 
jon, mint azt most Goga teszi romániai 
magyar kisebbséggel szemben. A béké- 
ben Erdélyben két nagy román pénzin- 
tézet müködött, az Albina és a Bi- 

horeana, amelyek a románoknak 

nemcsak gazdasági, hanem kulturális 
szolgálatokat is tettek. A mai viszonyok 
mellett a magyarságnak Erdélyben nia- 

az egyik többségi képviselő a ! 
mert érezni kell a románság főlényét 

A kamara tegnap délutáni ülésén na- 
pirend előtt Ciolac cuzista a Vlasca- 
megyében történt állitólagos csendőr- 
brutalitások miatt szólalt fel. 
Bolfan többségi beszélt, akinek indit- 

ványára elhatározták, hogy Bratianu 
Vintila mellszobrát felállitják az ülés- 

teremben. 

Napirenden a felirati javaslat vitáját 
folytatták, amelynek első szónoka Fo- 

lea többségi volt. Elsősorban az erdé 
Iyiek hódolatát tolmácsolta a trón iránt, 
Kkiemelve az erdélyi nép dinasztikus ér- 
zelmeit. Külpolitikai szempontból a fran- 

cia barátság irányvonalát hangoztatta, 

taglalta a kisántánt államszövetség fon- 
tosságát és visszapillantást vetett az el- 
mult idők fontosabb külpolitikai esemé- 
mnyeire. 

Hangoztatta, hogy Románia 

Magyarországgal jó szomszédi 

viszonyban kiván élni, de Ma- 

gyarország ne folytasson revi- 
zionista propagandát és tudja 
meg, ha arra kerül a sor, akkor 

az erdélyi és bánsági románság 
egységes tömegével találja 

szemben magát. 
Azután a belső helyzettel foglalkozott, 
kérte a nyugdijak és tisztviselői fizeté- 
sek pontos folyósitását, majd az erdélyi 

városok romanizálására tért át. Ezen a 
téren - mondotta - érezni kell és a 
gyakorlatban is meg kell valósitani a ro- 
mánság főlényét. 
Serdici lupista: Éppen az önök 

paktuma révén kerültek németek az er- 
délyi városok élére! 
Folea: Mi ellene voltunk a paktum- 

nak! (Derültség.) 
Nistor bukovinai miniszter: Mi vá- 

lasztási és nem közigazgatási paktumot 
kötöttünk. 

Serdici: December harmadikán 

Sibiuban Regmann ottani pre- 

fektus a szászokkal pontokba 

foglalt egyezményt kötött a 

közigazgatási tisztségek ügyé- 
ben és a polgármesteri állást a 
szászok megvették maguknak. 

Folea folytatta beszédét és azon vé- 
leményének adott kifejezést, hogy a 
helyzetet csakis a liberális párt mentheti 
meg. Ami a nemzeti parasztpártot illeti, 

Azután 

ez a párt elvégezte történelmi misszió- 
ját és igy létjogosultsága már nincs. Bi- 
zonyiték erre Maniu és Vaida civó- 
dása, ami különben sem fontos már, 

mert egyiktől sem várhat semmit a nem- 
zet. Dicsérte Gogát, aki az első erdélyi 
volt, aki belekapcsolódott a románság 
közös érzelmi világába és elüzte magától 
a regionalizmust. Gogának a liberális 
pártba kellett volna lépni. Azzal fejezte ( 
be beszédét, hogy feltétlenül szükséges a 
románság elhivatottságának és főlényé- 

nek kihangsulyozása. 
zZalojijecki a radikális listán 

megválasztott ukrán képviselő olvasta 

fel azután nyilatkozatát, amely kifogá- 
solta, hogy a trónbeszéd a kisebbségek- 
kel nem foglalkozott. 
:...... 

nizál 

A szláv gyűrű foiltogatása 

egyaránt érinti ugy 
mint Magyarországot 

omániát 

csen sem Albinájuk, sem pedig Biho- 

reanájuk. 

A lap hangsulyozza, hogy sem Goga 
Oktávián, sem pedig a román vezetők 

közül sokan nem akarják elismerni azt 
a szükségességet, hogy a magyar nem- 
zet és a román nemzet egymásra van 
utalva. Romániát is és Magyarországot 

is egyre szorosabbá váló szláv gyürü 

fogja körül, amely azonban sokkal 

előbb fenyegeti Romániát, mint a ma- 
gyarságot. Szükségtelen tehát, hogy a 
két nép vezetői olyan hangon beszélje- 
nek, amint azt Goga teszi. Sokkal cél- 
szerübb volna a megértés és békülé- 
k han; én eslni 

t 

Kérte a nemzetközi szerződé- 

sek érvényesitését, mert ezek a 
szerződések nem sértik az ál- 

lam érdekeit, hanem csak hasz- 

nálnak. 

Prelisteanu cuzista: Önök irre- 

denták. 

zZalojijecki: Ha mi irredenták 
vagyunk, akkor miért ajánlott Cuza és a 
kormány is választási paktumot? 
A kérdés körül heves vita támadt, a 

képviselő azonban megmaradt azon álli- 

tása mellett, hogy Nistor bukovinai mi- 
niszter paktumot ajánlott. Végül kérte a 
kormányt, hogy vegye revizió alá az 

ukránokkal szemben tanusitott kisebb- 
ségi politikát és orvosolja az egyházi és 
iskolai sérelmeket. 

eseseeeeeeesseee 

Hármas falálkozó lesz lenközelebb Rómáhan 
Mömbös, Dolliucs és Mussolini közüll 

Budapestről jelentik, hogy Gömbös 
Gyula magyar miniszterelnök március ti- 
zenkettedikén utazik el Rómába a hármas 

találkozóra. Dollfuss osztrák kancellár 

valószinüleg csak egy nappal később kel 
utra. Gömbös Gyula a Mussolrinivelés 

Dollfussal folytatandó tanácskozásokról a 

hét végén érkezik vissza Budapestre. 

Magyar politikai körökben rendkivül fon- 

tosnak tartják a római tanácskozást, mert 

meg vannak róla győződve, hogy annak 

eredményei lényegesen hozzájárulnak Kö- 

zépeurópa gazdasági helyzetének jelenté- 
keny javulásához. Azok a gazdasági megál- 

lapodások, melyeket Magyarország és Ausz- 
tria létesit majd Olaszországgal, lényegesen 

hozzájárulnak a mostani rossz viszonyok 
enyhitéséhez. 

Mussolini, Gömbös és Dollfuss találkozá- 

sa azért is fontos, mert ezzel párhuzamosan 

a három állam gazdasági szakértői is össze- 

ülnek tanácskozásra. Magyarország és 

Ausztria gazdasági szakértői már el is utaz- 

tak Rómába, hogy ott ezen a héten a tár- 
gyalási anyagot minden részletében előre 

kidolgozzák és előkészitsék. 

Tekintettel arra, hogy a római találkozón 

nem kerülnek fontosabb külpolitikai kérdé- 

sek tárgyalásra, Gömbös Gyula egyedül 

utazik. Kánya Kálmán külügyminiszter, 

mint eredetileg tervezve volt, nem kiséri el 

a magyar miniszterelnököt Rómába. 

.................... 

Megkőszönte levélben a pénzi 
amit Staviszkytól kapott 

és ez lett a veszte 
Cheron francia igazságügyminiszter az 

ujságirók előtt tett nyilatkozatában kijelen- 

tette, hogy Prince Albert törvényszéki 

tanácselnök meggyilkolása ügyében a kor- 

mány nem nyugszik addig, amig a tettese- 

ket kézre nem keritik. A bünösök érezni fog- 

ják a törvény teljes szigorát és sem magas 

állás, sem elismert név, sem nedig összeköt- 

tetés nem fog senkit semi mentesiteni a bün- 

tetés alól. Ez vonatkozik nemcsak Prince 
gyilkosaira, hanem az egész Staviszk y 

ügyre. 

A dizsgalóbiró a Staviszky-ügyben folyó 
nyomozás során tegnap kihirdette a letar- 

tóztatási végzést RiBa u d pénzügyminisz- 
teriumi tanácsos ellen, Ribaud már régen ál- 

az őröket és a fegyház homlokzatár: 

hogy nem akarnak megszökni, de ki 

lott gyanu alatt, hogy valami köze 

Staviszky botrányhoz, azonban a ! 
goknak nem állott kellő bizonyiték a 
kezésükre. Most azonban Staviszky lefo; 
iratai között előkerült egy levél, amelyb 

Ribaud megköszöni Staviszkynak 

pénzt, amelyet az számára kiutalt. 

után bekövetkezett Ribaud letartóztatás 

Párisban vasárnap temették el azokat 
rendőröket, akik a mult héten lezajlott k 

munista tüntetések alkalmával kapo 

beikbe belehaltak. A temetésen résztvei 

a kormány tagjai is. A tüntetés után a k 

munisták összeverődtek a temető előtt 
tüntettek a kormány ellen. A tüntetől 

rendőrök gummibotokkal zavarták szé 

.e gen 

Gövögország catiiikált 
a Balkán-paktumo 
Athéni jelentés szerint Maxin 

görög külügyminiszter magához ké. 
Románia, Jugoszlávia és Törökoi 
követeit és közölte velük, hogy a 
országgyülés külügyi bizottsága 

tározta a Balkán-paktum ratifi 
sát. A külügyminiszter azonban 
meztette a követeket, hogy Görö 
szág nem vállalhat semmiféle kötele 
séget olyan háboruban való részvét 
amelyben Görögország nincsen közve 
lenül érdekelve. Görögország tehát 
venne részt egy olyan háboruban, a 
lyet valamely Balkán-állam Olaszo 
vagy Magyarország ellen akarna 
tatni. A görög kormány azt kivái 

hogy a paktumot ilyen értelemben 
szitsék ki. Lapjelentések szerint a 
ellenzék számos helyen tüntet 
rendezett a kormány ellen a Bi 
paktummal kapcsolatosan. 
o8eseeeosesseseesee 

I rőnáci Haladókü 
jol sikerült kullurdólutáni rendez 
A rónáci Haladókör vasárn 

délután ismét szaporitotta sikeres 

turdélutánjainak számát. A Szel 
féle vendéglő nagytermét ebből az 
kalomból zsufolásig töltötte meg a 

zönség, amely a Haladókör rend 
iránt mindenkor nagy érdeklődést 
nusit. A közhasznu előadást a m 
keretében ezuttal Schipper Jó 
tartotta, aki a baromfitenyésztésről 

a költőgépről beszélt. A müsor e 

legkiemelkedőbb száma volt Péter 
nosnak, a Magyar Párt ifjusági 
osztálya elnökének szavalata. Isme 
hatásával több Ady-költeményt ad 
elő. Rajta kivül szavalt Bajtay Ter 
is, aki tetszéssel fogadott melodrám 
adott elő. Énekszámokkal szerepel 
Nagy István, Reiszer Rudi 
Dóczy Lajos, táncokat mutattak 
Urzace Otti, Schipper Oly 
Mayer József, vidám jelenetet ad 
elő Klein Jenő, Nagy István 
SzántóJános. A Haladókör dalol 
Reszmann kKároly karnagy vezé 
lete mellett népdalokat mutattak be. 
műüsor befejezése a Vonósnégyes eh 
egyfelvonásos vigjáték előadása volt. 
közönség minden számot nagy taps 
fogadott. Az egyes énekszámokat 
táncokat dr. Kovács Gézáné ki 
zongorán, a rendezést pedigLáng! 
jos Frigyes vésezte 

1 

FFellázadtak a a horvát E politikai f 
lyok. A jugoszláviai Mitrovica fegyi 
zának kétszázötven horvát politik: 
lya fellázadt. A foglyok sakkban tart 

tüzték a horvát lobogót. Kijelen 

telik, hogy helyzetükben javulás áll 
p.



mogatását kérie Cosma Aurel úr. 
a kamaráhan 

en azért helyezték át Cluj-Kolozs- 

ól a Bánságba, mert itt jövőjét biz- 

dtottabbnak látták. A város a maga 

zéről készséggel sietett az akadémia 
gatásár a. A város segitségén kivül 

ultuszminiszter is adott az elmult 
e kétszázezer leit az iskola számá- 

mely összegből két katedra, továbbá 

aMu adminisztrativ és a szolgai személy- 

kiadásait fedezte. Kérte a közokta- 

ügyi minisztert, hogy a szépmüvé- 
ti akadémia ügyét törvénnyel ren- 

, amely ennek ugyanolyan előnyö- 

iztosit, mint az ország többi akadé- 
ak. Addig is azonban, mig ez meg- 

ténik, kéri a közoktatásügyi minisz- 
hogy a költségvetésbe a szépmüvé- 
akadémia részére annyi állami tá- 

atást vegyen föl, hogy abból leg- 
b öt tanszék költsége és a tanitáshoz 
séges anyag fedezhető legyen. 

eseseseesee 

jatal magyar dalkör 
eldaadó kulturális működése 

frateliai-ujkisodai Magyar Dalkör 

uhold Vilmos elnöklete alatt most tar- 

a meg a Hegedüs-féle vendéglőben 

özgyülését. Waschek András főtit- 

lentésében ismertette a fiatal dalkör 

turális munkáját, amely példaadó lehet 

legyesületek számára is. Baloghn Ist- 
pénztárosi, Decker István ellenőri és 

j or János könyvtárosi jelentésének el- 

adása után áttértek a tisztujitásra, 

nelynek levezetésére Páll György dr. 

agyarpárti főtitkárt kérték föl, A dalkör 

ztikara a következő: védnök Frigyér Iván 

ános, uj diszelnökök a régieken kivül 

kete Imre és Panajoth Jenő, tisz- 

letbeli elnökök Becsky István és 

edüs Sándor, zászlóanya Hegedüs Sán- 

, tiszteletbeli tag Kószó Mihály, elnök 

hold Vilmos, alelnökök Kovács András, 

tos Kelemen, Bolváry Sándor, ügyveze- 

elnök Kurtz János, főtitkár Waschek 

rás, titkár Decker Antal, daloselnök 

1 itéz Mihály, tiszteletbeli karnagy Waschek 

enc, karnagy Kovács Dezső, pénztáros 

ogh István, másodpénztáros Bolváry 

dorné, főrendező Jójárt József, segéd- 

dező Zakár Imre, ellenőrök Kraushaar 

ji tyás, Decker Antalné, Csernik Etel, 

bndnok Zakár Imre, zászlóőr Major János, 

szlótisztek Kovács István és Csikos Iet- 

, kottatáros Csikos István, könyvtáros 

jor János, másodkönyvtáros Rudolf Er- 

választmányi tagok Decker János, Ko, 

cs István, Csonka Mátyás, Székely János, 

rga József, Ambrus Ferenc, Gál Sándor, 

katos Lajos, Szekeres Sándor, Balogh 

ánné, Kracher Manci, Neuhold Emmi, 

vács Dezsőné, póttagok Kovács János, 

ász József, Molnár Juliska, Nagy Kati- 

Palóczy Margit. 

A közgyülés lelkes ünneplésben részesi- 

te a dalárda vezetőit és elsősorban annak 

ékeny karnagyát, Kovács Dezsőt. Mun- 

ssága közül különösen a gyermekkórus 

rvezése körüli érdemeit emelik ki. Neu- 

mi 

te föl Kovács Dezső karnagy és Wa- 

nek Ferenc tiszteletbeli karnagy 
mellére 

dalkör kitüntetését, az arany lirá
t, ame- 

mindketten meghatott szavakkal kö- 

tek meg. A fratelia- ujkisodai Magy
ar 

rt a Magyar Párt bánsági központ
ja 

ben Páll György dr. főtitkár, a Filhar- 

ija nevében Becsky István, a Gloria 

ör részéről Szomor János, a Blasko- 

telepi Dalkör részéről Müller József 

ld Vilmos elnök lelkes beszéd kiséretébe
n 

ftokot 
inyitott- 

az országnak 
vezető 
ruhagyára 

Jtogy a bánáti közönségnek is alkalmat nyujtsunk 

elsővendü gyárimányaink megvásávlásáta 
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Az alábbi érdekes cikket a Ma- 

gyar Párt bánsági ifjusági szak- 

osztályának egyik dolgozó tagjától 
kaptuk. 

I. 
Furcsa jelenség késztet az irásra. 

Viharos, világnézeti harcok közepette 
éli világát mai ifjuságunk és ebben a 
megnyugodni képtelen gigászi küzdelem 
kaoszában állva, szinte tehetetlenül ke- 

ressük a kibontakozás derengő fényét, 

mely az emberi társadalom szeme elől 

végre szétrebbentené a bizonytalan ho- 
mályt, megvilágitva a szebb jövő felé 
vezető utat. Nem lehet, hogy az elmult 

husz esztendő szenvedései csak káros 

hatást váltottak volna ki az emberek- 
ben. En hiszek a szenvedés jótékony ha 

tásában i is, amely nemesebbé teszi a lel- 

keket. Sajnos, a mi ifjuságunknak bősá- 

gesen módjában áll e lélekizzitó tüzke- 

resztségen keresztülmenni, hogy levet- 

ivén a salakot, megtalálja a haladás 
igazi irányát. 

S ugy látszik, már dereng valahol.. 

II. 
Ifjuságunk sok problémája között 

nagy hátrány a széttagoltságunk. Máég 
a szomszédainkat sem ismerjük, nem 

hogy központunk lenne, mely minden 

értékes gondolatot regisztrálna és sors- 
társainkhoz továbbitana, hogy kedvező 

talajba hullva bennük további fejlődési 
lehetőséget találjon. 

A temesvári ifjusági szakosztály 
fennállása alatt évről-évre felmerült a 
gondolattovábbitás eszközének, a saj-ó- 
nak a kérdése. Allandóan éreztük olyan 

központinak mondható orgánum szük- 

ségességét, mely gondolataink lerögzi- 

tésével s azok továbbitásával a fejlődést 
volna hivatva serkenteni, azonban z 
anyagi támogatás hiányától való féle- 
lem mindig megakasztotta a megoldást. 

III. 

Régóta tudjuk, hogy magunk va- 
gyunk sorsunk kovácsai. Kérhetjük 
ugyan apáink segitségét, de sokat tőtük 

nem remélhetünk, hisz a mostoha sors 
az ő alapjukat is megrengette. Ugy lát- 
szik, a csehszlovákiai magyar ifjuság 
ennek tudatában lépett a cselekvés ut- 
jára. Ők a munkátlanság fojtott légkö- 
rében már megtalálták az élet lelki 
szikráját. A csehszlovákiai magyar fő- 
iskolai ifjusági szervezetek kiküldöttei 
az elmult hetekben Brünnben közös 
gyülést tartottak, ahol megállapodtak 
egy hármastagozódásuközös 
világnézeti alapban s közös 
munkaprogramot dolgoztak ki. 

IV. 

A csehszlovákiai magyar ifjuság e 
fontos lépéséről Erdő János tollából 
beszámolót közölt a Keleti Ujság folyó 
évi február 28-i száma, amelyet pár nap 
mulva az egyik helybeli lap is átvett. E 
közlés körül azonban valami igen furcsa 
dolog történt, amelyet a bánsági ma- 
gyar ifjuság nem hagyhat szó nélkül. 

A csehszlovákiai magyar ifjuság 
ugyanis, mint emlitettem, hármas tago- 
zódásu közös világnézeti alapra helyez- 
kedett, még pedig 

a magyar nemzeti gondolat, 
a keresztény erkölcs 
és a korszerü haladó térvadalmi szel- 

lem alapjára. 

A Keleti Ujság elkdárója, ErdőJi- 

, felhivta az erdélyi ifjuságot, hegy 

„Keresztény erki 
és a bánsági magyar ifjuság 

a szép példán felbuzdulva, teremtse meg 

e hármas tagozódás alapján a 
mi közös munkaprogramunkat is. 

Ezt a cikket szóról-szóra átvette a 
helybeli lap és még az eredeti szerző ne- 
vét is aláirta. Bár a helybeli lap ugy 

kezdi, hogy „a Keleti Ujságban jelent 

meg az alabbi, ifjuságunkat érdekiő 
cikk", mégis a cikk már nem volt ere- 

deti. Kimaradt belőle kétszer is - tehat 
nem tévedésből -, a legfontosabbik 
alap a hármas tagozócasból: a világné- 
zet. Kimaradt a keresztény erkölcs. 

Nem értem ezt a szándékos kiha- 
gyást, a lelkes Erdő János cikkének 
ilyen önkényes megcsonkitását. Vajjon a 
csehszlovákiai ifjuság példája nem 
örömhir a mi számunkra? S a keresz- 
tény erkölcsi világszemlélet talán nem 
felelne meg a mi magyar ifjuságunk 

1934, MARC 

les" 

fejlődési alapjának? Az a keresztény vi- 
lágnézet, mely ezer éven át a magyar 
fejlődés bázisa volt, amely Erdélyben 
évszázadokon át a felekezeti béke talp- 

köve volt, s amelyet jó alapnak talált a 

bprünni ifjusági értekezlet? Ezt előttünk 

el kell hallgatni? 

A keresztény magyar ifjuság az ese- 

mények fejlődése rendjen amugyis ma- 
gára maradt és nem értem, mi kifogása 
lehet az emlitett helybeli lapnak a ke 

resztény erkölcs ellen, hogy arról való 

elhallgatásában odáig megy, hogy ugy- 
nevezett eredeti közleményeit megcson- 

kitva adja le az olvasóinak. 
Vagy talán azt akarja, hogy térjünk 

le a keresztény erkölcsi alapról? 
Hitem szerint a nemzeti érzésében 

öntudatos magyar ifjuság ilyen csunya 

játékra nem kapható. 
............................................... 

Be kell jelenteni a háztartási alkalmazottakat 
ánrilis elsejével a munkásbiz 
A munkásbiztositó pénztár a kötelező 

biztositás érvényét április elsejétől kezd- 
ve kiterjeszti a magánháztartások alkal- 

mazottjaira is. Aprilis elsejétől kezdve 

tehát be kell jelenteni a betegsegélyő 
pénztárnál a szobalányokat, szakácso- 

kat és szakácsnőket, portásokat, kocsi- 

sokat, soffőröket, mindeneseket, vala- 

mint mindazokat, akiket a háztartásban 

alkalmaztak és akiknek fizetése nem ha- 

ladja meg a havi hatezer leit. Az alkal- 

mazottakat öt osztályba sorozza a tör- 

vény. Az első osztályba tartoznak azok, 

akiknek havi fizetése nem haladja meg 
a hatszáz leit. Ezek hetenkint hat lei já- 

rulékot fizetnek és ennek ellenében be- 
tegség esetén ötvennyolc lei heti, elhalá- 

lozás esetén pedig 2000 lei segélyt kap- 

nak. A második osztály tagjai, 600- 
1125 leies havi fizetéssel 12 lei heti járu- 
lékot fizetnek és 119 lei heti betegpénzt 
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Iló nénztárnál 
és 3000 lei temetkezési segélyt kapnak. 

A harmadik osztály tagjai 1125-1975 

lei havi fizetéssel 22 lei járulékot fizet- 

nek hetenkint és ezért 217 lei heti beteg- 
segélyt és 3500 lei temetkezési segélyt 

kapnak. A negyedik osztály tagjai 

1975-2475 lei havi fizetéssel hetenkint 
30 lei járulékot fizetnek és betegség ese- 
tén hetenkint 315 leit, elhalálozás esetén 

pedig 4000 lei temetkezési segélyt kap- 

nak. Az ötödik osztályba tartoznak azok, 

akiknek fizetése meghaladja a 2475 leit, 

ezek hetenkint 36 lei járulékot fizetnek 

és ezért 420 lei heti betegpénzt és 5000 
lei temetkezési segélyt kapnak. A beteg- 

segélyzői illeték felét a munkaadó köte- 
les fizetni. A bejelentési kötelezettség 

április elsején lép életbe és mindazok. 

akik ennek nem felelnek meg, sulyos 

büntetésnek teszik ki magukat. 

............................ 

Egy özvegyasszony széngázzal 
egy kis cseléd pedig morfiummal 

megmérgezte magát 
Az elmult napokban két öngyilkos- 

ságról és egy öngyilkossági kisérletről 

tettek jelentést az ügyészségnek. Az 
öngyilkossági kisérlet Ujkisodán tör- 
tént, ahol Kovács János harmincöt 
éves motorszerelő, egy nagyobb mühely 
tulajdonosa, anyagi gondok miatt kő- 

szódaoldatot ivott. A mentők a kórház- 
ba szállitották, ahol állapotában javulás 

állott be. 

Néhány óra mulva a józsefvárosi 
Gojdu-Ormos-utcában fedeztek fel ön- 

gyilkosságot, ahol özvegy Weinber- 
ger Rezsőné, harm cnyolc éves öz- 
vegyasszony vetett véget életének. 
Weinberger Rezsőné, testvérével Lovi- 
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Amet gyzék ingyen és bérmentve! 
Nagy készletek! 
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sek Károlynéval lakott négyszobás la- 

kásban. A lakás egyik szobáját kiadták 

egy rendőri felügyelet alatt álló nőnek, 

aki azonban rendetlenül fizette a lak- 
bérét. Emiatt többször is szóváltás tá- 
madt az özvegy és albérlője között. Az 
özvegyasszony, aki nagyfoku idegesség- 

ben szenvedett, a szóváltások miatt két- 

szer is öngyilkosságot kisérelt meg, de 
eredménytelenül. Szombaton este 

ujabb szóváltása volt az albérlőjével, 
aki erre kijelentette, hogy kiköltözik a 

lakásból. Vasárnap reggel azután öz- 
vegy Weinberger Rezsőnét a szobájában 
holtan találták. Weinberger Rezsőné fa- 

szénnel töltötte meg a kályhát, amelv- 

Dácia'-sodronyfonat 
(alétező legpraktikusabb keritésfajta) 

Tüskéssodrony különféle erősségek- 
ben. Vaskapu, aitó és diszkeritések 
rendkivül előnyő árban beszerez- 

IMozsák u Fal.I. 
cégnél. sodrony- és lakatosgyár 

Timisoara L, Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és 1, Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajos-utca) 31. Bejárat Str. I 
Vácárescu (Bem-utca). Telefon 3-88. 

ka 

nek csövét kivette és a szobába ár 
széngáz megölte. Holttestét a jó 
rosi temető kápolnájába szállitot 
onnan temetik el. 

Mérgezéssel vetett véget él 
Dózsa Zsuzsi husz éves székel; ! 
lédleány is, aki Salamon Béla 

zsidó hitközség titkárja Gh. 

Szerb-utca 5. szám alatt lakó cs 
nál állott alkalmazásban. Az öng 
leány, aki az udvarhelymegyei Gh 

Makfalva községből való, nagy 

morfiumot vett be, amely halált 

zott. A leány még vasárnap dé 

jókedvüen szórakozott társnőivel. 
orvosi megállapitás szerint Dózsa 
zsánna még vasárnap este vette b 

mérget, amely éjszaka felszivód 
szervezetébe és megölte. A leány 
helyén nem kapta meg állitólag al 
teljes összegben és valószinü, ho 

lett érzett elkeseredésében nyult 

regpohárhoz. 

Az uj házakt 
adómentessége ellen heszélfek a 

háziulajdonosok 
A háztulajdonosok egyesülete most 

totta meg évi rendes közgyülését, am 

Löffler Géza dr. alpolgármester biz 

totta a háztulajdonosokat a városi 

ség jóindulatáról. Bejelentette, hogy a 

vezetősége igyekezni fog a vizdij- 

lanydijak leszállitását keresztülvinni. 

zek Viktor dr. beszámolt az egy 

mult évi tevékenységéről, majd a pén 

és ellenőri jelentést terjesztették a köz 

lés elé, amely azokat elfogadta. Az 

szabályok több pontjának módositása u 

a következő vezetőséget választották 
elnök Cioban Pompil dr., alelnök Ger 
vits Sándor dr., igazgató Mrazek Vikto, 

titkár Kisfaludy Ferenc dr., pénztáros 
István. Ezenkivül ötven tagu választm 

alakitottak. Az inditványok során az 

a lakóvédelmi törvény megszüntetését 

kötött lakások felszabaditását javasolt: 

másik inditvány az uj házak adómen 

gének eltörlését sürgette, mert a régi 

értéke emiatt csökken és ez a nemzeti 
gyon csökkentését is jelenti. A közgy 

mindkét inditványt elfogadta. Azután 
nizsa Armin a városi illetékeknek ö 

százalékos csökkentését kérte. Kifogá 

még a városi tüzoltóság fentartását i is 1 

az önkéntes tüzeltóság hivatása ma 
tán áll. 

-A tőpolgármester a fővárosb 
Coman Agoston főpolgármester hi 
talos ügyekben néhány napra a fő 

ba utazott. 

- A Magyar Nőegylet holnap, 
dán délután öt órakor rendes ülést 
melynek tárgysorozatában az évi 
gyülés előkészitése is szerepel. Mive 
Nőegylet tisztikarában fontos szen 
változások lesznek, kérik a tag 
hogy a szerdai ülésen minél nag 
számban jelenjenek meg. 

e 

A rötTöToL1A, A 

FENYOnél 
7 aA 

BEIRATJA A NEVÉT, 
- Jubiláló mozdonyvezetők. B: 

József, Schaffer Károly, Fr 
Géza, Martinek Károly és T 
dar László mozdonyvezetők most 

meg szolgálati müködésük huszon 
évfordulóját, Ebből az alkalomból 
társaik szombaton, március 10-én 
Scholier-féle vendéglőben 
rendeznek a tiszteletükre.



Sárga tilion 

a összes magyar szinpadait 
március 8-án, csütörtökön 
kerül bemutatóra Herczeg 

tja. 
különösebb reklám fölösleges, 

en a rádióközönség elég jól is- 

ig is várja, hogy necsak hallja, 

ezt a rendkivüli darabot, ami- 

, jött egy világváros közönsége 

elyet a szerzők ugy hirdetnek, 

szódia. A mi közönségünk is bi- 

al tekinthet a Sárga liliom csü- 

esti premierje elé, mert az igaz- 

mindent elkövet, hogy ez a 

értékes ujdonság méltó elő- 

és kiállitásban kerüljön a város 

t közönsége elé. A Sárga Hliom 
oesegeee 

fiinház 

tökön este tesz a szinházban 

osaosasosesesesesessesesesese 

Ha vesebajban szenved 

tenutatója 

főszerepeit Timár Ila, Dálnoky Dudus, 

Gömöry Emma, Tompos Ella, Tunyoghy 

Péter, Kozma Hugó, Felhő Ervin, ifj. 

Szendrey Mihály, Jávor Alfréd, Lenkey 

István és Kun Dezső játszák, akik a leg- 
kipróbáltabb és legjobb erői a temesvári 

együttesnek. 

A Sárga liliom egyelőre csütörtöktől 

keddig van müsoron. 

A Sárga liliom jegyei erősen fogynak 
és jó lesz jegyekről idejében gondos- 

kodni. 

A magyar szinház müusora. 

Csütörtök estétől mindennap és vasárnap 

délután 3 és 6 órakor Sárga Liliom. A ro- 

mániai szinpadokat megelőzőleg itt legelő- 
ször. Rapszódia 12 képben. 

z Károly tanár előadása. Mertz 

arista tanár tegnap este a Gyár- 

tolikus Ifjusági Egyesületben tar- 

enszántó előadást Mit olvas- 

imen. Az előadás keretében az elő
- 

nutatott arra a körülményre, hogy 

helyes világnézetének kialakulá- 

1a öntő szerep jut a jól megválasztott 

y, amely ilyenformán a lelki fejlő- 

tényezője. A kitünően képzett pia- 

nár tudásának bő tárházából azután 

i utmutatásokkal is szolgált nagy- 

ju hallgatóságának, amely az 
elő- 

égig nagy figyelemmel hallgatta és 

Károly tanárt meleg ünneplésben ré- 

A figyelemreméltó előadást la- 

zetőhelyén ismertetjük. 
Közbecsült végvári birtokos halála. 

c-Végváron hosszu szenvedés után 

It Németh András köztiszteletben 

ldbirtokos. Németh András áldásos 

n sokat dolgozott a közért, vol
t köz- 

ó, egyházgondnok és számos tisztsé- 

viselt. Az elhunytban Valkay 

nyugalmazott tanitó, a Magyar 

lormac-végvári tagozatának elnöke 

gyászolja. A temetés nagy részvét 

vasárnap délután ment végbe. 

Magyar szerkesztő sulyos elitélése. 

os cimü napilap a mult esztendő- 

özölte J anovics Jenő dr. szin- 

tónak a budapesti szinészszövet- 

zgyülésén mondott beszédét. A 

muresi-marosvásárhelyi ügyész- 

ást inditott a cikk miatt S c- 

én László szerkesztő ellen és 

tözölt beszédnek ama részében, 

az erdélyi magyarságnak az 

dhöz való ragaszkodásáról szól, 

st látott. A törvényszék Sebestyén 

két heti fogházra itélte, a tábla 

a most tartott tárgyaláson az ité- 

hónapra emelte föl. A tásla 

itéletnél a rendtörvény szaka- 

Juventus Salvator katolikus if- 

egyesület hangversenye, amely t 

otny-féle helyiségben tartottak 

ömegesen vonzotta a közönséget. 
erseny keretében az ifjusági 

ázizenekara, a Bessenyey-telepi 

iénekkar és a mehalai Lieder- 

rus müködött közre a legtelje- 

errel. A hangverseny legszebb 

Dunakeringő volt, melyet az 

tt kardalegyüttes adott elő e- 

kisérettel. A nagyszerü zenei tel- 

i] 

ernek, valamint minden 

zremüködő énekesnek és ze- 

rdeme. A közönség vala- 

rint Lipótnak, a tehetsé- 

= Cucu pénzügyigazgatót a vizsgálat 

tisztázta. Annak idején megirtuk, hogy 

Cuculllés satumarei-szatmári pé- 

ügyigazgató ellen - aki azelőtt hosszu 

időn keresztül városunkban helyettes 

pénzügyi adminisztrátorként müködött 

= vizsgálat indult meg. Cucu Illést az- 

zal vádolták, hogy állását vagyonszer- 

zésre használta föl és mintegy negyven 

millió leit harácsolt össze. A pénzügy- 

miniszter azonnal elrendelte Cucu Hlés 

felfüggesztését és ezzel kapcsolatosan a 

legszigorubb vizsgálatot. A vizsgálat 

hónapokon keresztül tartott és Cucu II- 

lést az ellene emelt összes vádak alól 

tisztázta. A vizsgálóbiró ezen döntésébe 

az itélőtábla is belenyugodott. Cucu J- 

lés, akit most már valószinüleg rövide- 

sen visszahelyeznek hivatalába, rágal- 

mazói ellen pert indit. 

- Resicai halálesetek. Resicán hetvenki- 

lenc éves korában meghalt Hendl János 

nyugdijas. Halálát özvegye, Mandl Mihály 

kereskedő és ennek felesége gyászolják. Te- 

metése nagy résztvét közepette ment végbe. 

A gyászszertartást Szende Nándor resi- 

cai evangélikus lelkész végezte, aki megható 

gyászbeszédet mondott. Osztatlan részvétet
 

váltott ki Resicán özvegy Tendl Erzsébet 

halála is, aki nyolcvanöt éves korában 

hunyt el. Halálát fia, Tend! Róbert, a Resi- 

ca-müvek müvezetője és nagyszámu rokon- 

ság siratja. 

Református ifjak mükedvelői elő- 

adása. Zsindelyezik a kaszárnya tetelét 

cimü operettet adta elő nagy sikerrel a 

frateliai református ifjak mükedvelői 

csoportja a Bessenyey-telepi Plank- 

féle helyiségben. A mulatságos operet- 

tet a következő szereplők vitték sikerte 

Baranyi Jánosné, Buczi Ilona, Pilcz 

Dezső, Szabó János, Anóka Sándor, 

Léka Mátyás, Bogdán Teruska, Baranyi 

János, Brücher Katica, Tóth Ferenc, 

Bálint Mariska, Anóka Károly, Erdélyi 

József, Stein István és Pesti Ferenc és a 

többi szereplők. 

uriasszony halála. Karánsebesen negyven- 

öt éves korában meghalt Zápori Viktor- 

né, született Márton Emilia. Az elhunyt uri- 

asszony a karánsebesi társadalomban élén
k 

sületek elnöknője, különösen a jótékony
ság 

terén tevékenykedett. Halálát férje, Zá
pori 

Viktor a karánsebesi Steinschneider 
cég fő- 

nöke, fia, László, valamint a rokon
ság gyá- 

szolja. Temetése szerdán megy 
végbe. A 

gyászszertartást Metzger Márton dr. 

prépostplébános végzi, akit még karánse- 

besi müködésével kapcsolatban ba
ráti kap- 
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O) sziv 
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r) vese 
Glhálvag 

A vesebántalmak igen gyakoriak mindkét nembelieknél de 
különösen a nőknél. Ezeket a bántalmakat ugy küzdhetjük 
le, ha a vesének segitünk eltávolitani a húgysavat. 
Erre a célra a legkiválóbb szakorvosok az URODONAL-t 
ajánlják, mert ez a gyógyszer a húgysav legtökéletesebb 
feloldója és a vesének a legjobb tisztitója. 
Szedjen URODONAL- heveny. és idült reuma ellen, kösz- 
vény, idegzsába, érelmeszesedés és epekő ellen. Az 

uRonDoNAL 

- Jótékonyságáról ismert karánsebesi 

szerepet játszott és mint a különböző egye- 

gyomor is. 

- A Magyar Párt Fratelia-ujkisodai 

tagozata vasárnap tartotta meg a He- 

gedüs-féle vendéglőben tisztujitó ren- 

des közgyülését. A közgyülésén, ame- 

lyen a párt bánsági központja nevében 

Páll György dr. főtitkár és Becsky 

István elnöki tanácstag jelentek meg, 

B. Ková csSándor elnökölt. A közgyü- 

lés méltóságteljesen folyt le és a szoká- 

sos évi jelentések tudomásulvétele után 

megejtették a tisztujitást. Az egyhangu 

választás eredménye a következő: disz- 

elnök Becsky Dezső, tiszteletbeli elnökök 

Fekete Imre és B. Kovács Sándor, elnök 

Becsky István mérnök, a Magyar Párt 

ifjusági szakosztályának volt elnöke, al- 

elnökök Csorba József és Neuhold Vil- 

mos, titkár ifjabb Fekete Imre, pénztá- 

ros Tormássy András, ellenőrök Kocsis 

Péter és Czintos Kelemen, könyvtárosok 

Fenyvessy Péter és Józsa Márton, jegy- 

ző Horváth Kálmán. 

Halálozás. Karácsonyi Amália, 

született Sattobeck, kinos szenvedés után 

hetvennégy éves korában az erzsébetvá- 

rosi Brancoveanu-Helvét-utca 27/a szám 

alatti lakásán meghalt. Halálát leánya
, fér- 

jezett Zwergal Mihályné, fia Karácsonyi 

László, veje és kiterjedt rokonság gyászol- 

ja. Temetése ma délután öt órakor a józsef- 

városi temető kápolnájából megy végbe. 

Hadirokkantak figyelmébe. A had- 

kiegészitő parancsnokság nyugdijosztá- 

lya figyelmezteti azokat a hadirokkar- 

takat, akik felülvizsgálás vagy osztályo- 

zás végett behivót kaptak, hogy a vizs- 

gálatra vigyék magukkal a személyazo- 

nossági igazolványaikat és egy fényké- 

pet is, hogy a bizottság előtt személy- 

azonosságukat kielégitően igazolni tud- 

-Bolond Istók. A Bolond Istóknak, 

Borsodi Lajos mulatságos élelapjának 

most jelent meg a legujabb száma. Ez a 

szám is tele van sok aktuális tréfával és 

hozzá járul, hogy derüt keltsen a lelkekben. 

- Megkerült szélhámos. Megirtuk, 

hogy M a g András rónáci háztulajdonos 

szélhámosnak esett áldozatul. A szélhá- 

mos, aki Szuhanszki Györggyel 

is fizette. Aradon még 

mulva az utcán felismerte a szélhámost 

szivből ünnepelte csolatok füznek a Zápori-családhoz. 
és a rendőrség kezére juttatta 

habzó; könnyen elviseli a leggyengébb és a legkényeseb 

azonos, azzal a mesével, hogy eladó bir- 

toka van, Aradra hivta a rónáci háztu- 

lajdonost, aki a szélhámos vasuti jegyét 

voltak, de a szélhámos, aki különben 

Tóth Emilt is becsapta, a kávéházból 

meglépett és eltünt. Mag András két hét 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: A szél gyengülésével helyenkint ki- 

sebb eső, esetleg havazások várhatók, a hő- 

mérséklet nem változik lényegesen. Váro- 

sunkban tegnap egész nap borus volt az ég, 

délelőtt eső szemergett, délután egy-két 
percen keresztül hópelyhek is szállingóztak. 

Tegnap reggel a hőmérséklet három fok 

meleg volt. 

- A Mária-Radna fértizarándoklat- 

egyesület tagjai vasárnap délelőtt testü- 
letileg jelentek meg az irgalmasrend 
templomában, hogy - miként minden 
hónap első vasárnapján - együttesen 
hallgassák meg a szentmisét. A misét 
Wegling János kanonok tartotta, aki 
az evangélium olvasása után magyar 
prédikációt is mondott. Mise után a fér- 
fizarándoklategyesület tagjai az irgal- 
masrend termében megbeszélésre gyül 

tek össze. 

- Betiltották a kávéházi tombolákat. 

Az utóbbi időben a kávéházak tombola- 

estéket rendeztek. A rendőrség most 

ezeket betiltotta azzal, hogy a kávésok- 

nak a munkaügyi miniszterium engedé- 

lyét kell előbb megszerezni. 

A sikkasztó adóhivatali főnök ügye. 

Kovács Imre nagyszentmiklósi volt adó- 

hivatali főnök sikkasztási ügyében a tö 

vényszék tegnapra tüzte ki a tárgyalas foly 

tatását. Az egyik védő bejelentette, hog 

beadvánnyal fordult a semmitőszékhez és 

bünügynek más törvényszék hatáskörébe 

Való letárgyalását szorgalmazta. Ezért 

tárgyalás elnapolását kérte. Ezzel szemben 

Buzoian u ügyész ellene volt az elhalas 

tásnak. A kérdésben a törvényszéki tan 

nem tudott egyező véleményre jutni 

ezért a tanácsot Teodorescu törvén: 

széki főelnökkel egészitették ki, A kiegészi 

tett tanács a tárgyalást március 19-re 

lasztotta el. Amennyiben a semmitő 

elfogultsági kifogást elutasitaná, ugy 

gyalást március 19-én be is fejezik. 

Fővárosi parfőmgyáros tragik 

halála. Tragikus hirtelenségel halt 

városunkban Cernatescu 

városi parfőmgyáros. Cernatesc 

sége és egyik rokona társaságába 

risból igyekezett hazafelé, de 

lyán heves rosszullét fogta e 
Szimplon-vonat befutott a 

állomásra, a mentők a b 
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- Eljegyzés. TóthBözsike és Sá- 
ray Alfréd jegyesek. (Minden külön ér- 
tesités helyett.) 

GUMIBÉLYEGZŐ 

I StnAlba lulia No.9. 
Na051 É 

Kültöldi márkás férfikalapok olcsó 
Márusitása Papp Gábornál Belváros, 

Str. Alba-Julia 5 

-A Magyar Párt országos főtitká- 

rának gyásza. Cluj-Kolozsvárott özvegy 

Deák Gyuláné született Kun Anna 

hetvennyole eves korában meghalt. 

megboldogultban Deák Gyula, a Ma- 

gyar Párt országos főtitkára édesanyját 

gyászolja 

. ; 

férfiszövetek 
a legnagyobb választékban 
és legolcsóbban kaplatók 

Timisoara 1, Piata Sít. Gheorghe 
róm. kat. Püspökpalota 

- Földomlás eltemetett egy 

Doftana környékén hirtelen földöa 

lás több házat eltemetett. A lakosság a 

veszélyeztetett helyekről menekül. A 

földomlásnak eddig szerencsére nincs 

halottja. 

A nmi életmódunk még mindig nem al- 

kalmazkodott a nagyvároshoz. A szervezet 

nem képes a szenet, kormot és a különböző 

mérges gázokat, amelyek a nagyvárosban 

minden oldalról veszélyeztetnek, felvenni és 

ártalmatlanná tenni. Különösen az öregkor- 

ban jelentenek nagy veszélyt a szervezet- 

ben felgyülemlett mérges anyagok, ame- 

lyek miatt korai érelmeszesedés jelentkez- 

hetik összes életveszélyes tüneteivel együtt. 

A szervezet felujitására szolgáló egyetlen 

gyógyszer volt és lesz az Urodonal, ez a 

nagyszerü vértisztitó szer. Az Urodonal 

nyugodt és egészséges öregkort biztosit. 

Adomány. A nagyszentmiklési 

Missziós Társulat Leány- 
klub 100 leit küldött a Kunz-telepi 

gyermekotthon részére. A pénzt rendel- 

tetési helyére juttattuk. 

25 éves jubileuma alkalmából, 
mélyen leszállitott árak 
mellett szolgálja ki b. vevőit 
márciusban 

özv. Schuster Fferencné 
butorgyára, fFimisoara, 

Erzsébetváros, C(oroana de Otel 
(Korona-utca) 14. Teleton 11-91 

Állandó na álaszték 

zek müsoros delutinja a 

Magyar Házban. A VI. cserkészcsapat 

müsoros előadása nagy sikerrel folyt le 

a Magyar Házban. Az előadáson De- 
metrovici Mihály légióparancsnok 

is jelen volt. Dadányi György csa- 

patparancsnok bevezető beszéde nyi- 

totta meg a müsort, melyben Kélik 
Jenő friss szellemü konferánszié szóra- 
koztatta a közönséget minden egyes 
szám előtt. Valenti László Mécs-kci- 
teményt szavalt nagy hatással, a cser- 

készkórus előadta a cserkészindulót, 
Gyurinka, Herlicska, Printz és Valenti 

kKvartettel szerepeltek. A cserkészkórus 
Clementina balladáját adta elő és szin- 
rekerült a Dugó Dani táborba száll cimü 
eegyfolvonásos darab, melynek szereplői 
ügyesen megállták helyüket, élén a fő- 
szereplő P a ulik Lászlóval. Végül sza- 

valókórus zárta be az előadást. A kö- 
zönség lelkes tapssal ismerte el, hozv 
il szórakozott a eserkészek előadásán. 

Sport 
Duvva játék jegyében indult meg 

a tavaszi bajnokság, amely 
meglepő eredményeket hozoit 

A vasárnapi elsőosztályu bajnokság 
két meglepő eredményt is hozott. Az 

egyik meglepetés a TMTE veresege 

volt, amelyet a Banatul győzött le 2:1 

(1:1) arányban. A munkásegyüttes len- 

dülettel játszott, de a csatársor tehetet- 

len volt. A mérkőzés vége felé a játék 

eldurvult és amikor Moravetz, a 

TMTE játékosa megsérült, a közönség 

is betódult a pályára és a rendezőse- 

nek kellett közbelépni, hogy a játék 

meg ne szakadjon. A másik meglepetést 

a zsombolyai Hertha szerezte az Elec- 

trica hiveinek. A Hertha bravuros já- 

tékkal ugyanis 3:1 (1:0)-ra verte :z 

Electrica együttesét, amelynek támadó- 

lánca lélek nélkül küzdött. A harmadik 
elsőosztályu bajnoki meccs botrányba 

fulladt. Az IIsa már 2:0-ra vezetett, 

amikor a biro kiállitja az egyik Rapid 
játékost. A Rapid játékos azonban v0- 

nakodik a pályát elhagyni, mire a biró 

a harmincötödik percben lefujta a mér- 

kőzést. 

A másodosztályu bajnokság eredmé- 
nyei a következők voltak: Vulturi-T3- 

rekvés 0:0, Hajduk -IOGT 0:0, Frata- 

Hha -CFR 2:0, Venus Politechnica 1:1, 
Kadima-Pátria 3:1, Freidorfa -Fortuna 

5:3. A Progresul -Dacia barátságos 
mérkőzést a Progresul nyerte meg 2:1 

eredménnyel. 

Az Aradon 

nagy formában levő csapata 

vendégszereplő Kinizsi 

szép győ- 

zelmet aratott a Gloria CFR együttese 

ellen, amelyet 3:1 (3:0) arányban győ- 

zött le. 

Két vereség 

Idegenben játszó mindkét csapatunk 

vereséget szenvedett. A Ripensia 

Nizzában, a Nizza-Cannes válogatott 

csapattól kapott ki 4:3 (3:2) ered- 
ménnyel, mig a TAC csapatát Paleszti- 

na válogatottja verte 3:1 (1:0) arány- 

ban. Mindkét csapat fáradtan küzdött. 

A válogatási rendszer hibái 

Megemlékeztünk már azokról az elő- 

készületekről, amelyek az ökölvivó szö- 

vetségben az Európabajnokságokkal 

kapcsolatban folynak. A válogatási 

rendszer nem alkalmas arra, hogy tisz- 
ta képet alkothassunk arról, ki kerül- 

het majd be a válogatott csapatba és ki 

nem. A válogatási rendszer hibái ug/- 

látszik most a szövetségben is nyilván- 

valóak lesznek, mert a szövetség által 

kiküldött öttagu válogatóbizottságból 
négyen kiléptek. A kilépés oka az volt, 
hogy a bizottsági tagok nem tudtaz 

bizonyos dolgokban megegyezni és ezért 

inkább nem folytatják válogató munká- 

jukat. A bizottságban maradt egyetlen 

tag, Aureliu szövetségi funkcioná- 
rus, természetesen segitség nélkül nem 

láthatja el felelősségteljes munkakörét 
és ezért a négy tag lemondása már leg- 
közelebb a szövetség ülése elé kerül. 

.......................... 

A magyar bajnokság 

A magyar bajnokság eredményei a 

következők: Ujpest -III. ker. TVE 41, 

Ferencváros-Budai 11 4:0, Hungária- 

Nemzeti 6:1, Bocskai-Kispest 3:1, Sze. 

ged FC-Atiila 1:0, Phöbus-Somogy 

2:2. 

Vidéki eredmények 

Resicán az UDR nagyszerü formát el- 
áruló együttese 5:0 eredménnyel lehen- 

gerelte a petrozsényi Paringul csapatát. 
Aradon bajnoki küzdelmek voltak a kö- 
vetkező eredménnyel: ATE-Unirea 
3:1, AAC-Soimi 6:0, Trikolor -Ha- 

koah 2:1, Transilvania -Olimpia 1:0. 

Az Hlsa közgyülése 

Azllsa agilis sportegylet most tar- 
totta meg évi közgyülését, amely nyu- 

godt hangulatban és a megértés jegyé- 
ben foly le. A közgyülésen felolvasott 

jelentések az egyesületnek az elmult év- 

ben kifejtett értékes és komoly tevé- 
kenységéről számoltak be. Különösen a 
boxgárdát kell kiemelni, amely országos 

bajnokságokkal gyarapitotta az egyiet 

hirnevét. A beszámolók után elhatároz- 
ta a közgyülés, hogy a pályán még eb- 
ben az esztendőben felépitik a tribünt, 
azonkivül megalakitották a turisztikai 

és propaganda szakosztályt. Végül az uj 
vezetőséget válaszotották meg. 

A tudanesti mezőágazdasági biátlitás 
kedvezményes vásáti igazotványa 

a Déli Hictan kiadábhivatatátan kapható 
Az ezévi, március 22-26 napjain ren- 

dezendő negyvenha madik budapesti 
mezőgazdasági kiállitás látogatóinak a 

rendezőség jelentős kedvezményeket 
biztositott. A kiállitásra utazók az utle- 

vél és a kiállitási igazolvány felmutatá- 
sa mellett március 16-26-ig vizum nél- 

kül utaznak Magyarországra. A dijmen- 

tes utólagos vizum 2.50 pengő kezelési 

költség lefizetése ellenében a kiállitás 
területén müködő utlevélkirendeltségzél 
szerezhető meg. A vizumért a határát- 
lépéstől számmitott huszonnégy órán be- 

lül kell jelentkezni, aki azonban már a 

kiállitás megnyitása előtt érkezik Buda- 

pestre, annak csak március 22-én kell a 
három hónapos tartózkodást biztosító 

vizumot kiváltani. 

A kiállitási igazolvány alapján a ma- 
gyar vasutakon ötven százalékos ked- 
vezményben részesülnek az utasok, akik 

március 16-26 között utaznak a ma- 
gyar fővárosba és onnan március 22 és 

április elseje között indulnak vissza. A 
féláru magyar menetjegyet a külfötdi 
menetjegyirodákban is meg lehet válta- 

ni. A román vasutak a március 22 és 
április elseje között történő visszauta- 
zásnál adnak ötven százalékos vasuti 

kedvezményt. A kedvezmény bármety 

vonatnem és kocsiosztályra é 
gyorsvonatokon azonban a pót 
Rapid-vonatokon pedig a helyj 

teljes összegében megfizetni. A 
utazásnál a kedvezmény, az oda 

nál vett teljes jegy alapján és a 

tási igazolvány felmutatása 
kérhető. Ezt a kedvezményt a 

államvasut azoknak a külföldiekn 

megadja, akik hazafelé való utjuk s 
Románián keresztül utaznak. 

Az utazási kedvezményeken 

rendezőség még kedvezményes 
solásról is gondoskodik, ha a ió 

látogatói igényüket már jó előre 

lentik Budapest idegenforgalr 

vatalánál (V., Deák-utca 2), 

azokat elintézi és postafordult 

laszt ad. 

Ezenkivül még a kiállitásra v 

szeres ingyenes belépést is biztosi! 
kiállitási igazolvány, amely a 

Hirlap kiadóhivatalában is kap 

Ara 180 lei. 

A MUNKASBIZTOSITÁSI TÖRV 

NYEL KAPCSOLATBAN KIRÓTT . 

SAGOK FIZETEÉSE. A kereskedelr 

iparkamara az érdekelt munkaadól 

mására hozza, hogy elrendelték ami 

birságok törlését, amelyeket akár 

akár az uj munkásbiztositási törvén, 

kedéseinek be nem tartása miatt ró 

ha az érdekeltek 1934. évi április 

egész összegben befizetik a pDiztositási 

lékből származó hátralékokat. Mivel é 

utolsó határidő a fizetésre, felhivatik 

ralékosok figyelme arra, hogy a hát 

nem fizetése esetében, elrendelik ugy 

ralékok, valamint a pénzbirságokna 

nyes uton való behajtását. 

üzlettelen a gabonapiac. A bánsá, 

napiacon még egyre tart az üzlettelens 

gabonanemüek iránti kereslet a mininit 

csökkent és ezért az irányzat továbbr 

lanyha. A piaci árak a következők: 76 

temesi buza 330-385 lei, 7778 kill 

rontáli buza 345-350 lei, őtengeri 

ujtengeri 140 lei, örlőképes tengeri 1 

zab 200 lei, árpa 175 lei, tökmag 740- 

lei, napraforgó mag 300 lei, 30/70-es 

malmi liszt 550 lei, takarmányliszt 16 

és korpa 160 lei százkilónkint. 

Az ujszentesi magyar gazdakör vasá 

délután tartotta meg évi rendes kö 

sét, amelyen a Bánsági Magyar Egy eii 

részéről Koppány Rezső főtitkár, 

gyar Párt bánsági központja képviselet 

pedig Gyulay János dr. elnöki taná 

jelent meg. Rá cz János elnök beszás 
gazdakör eddigi müködéséről, majd pet juak 

közgyülés elfogadta a titkári és pénz 

si jelentéseket, Az ujszentesi gazdakö it 

jelenleg kilencvennyolcezer lei vagyona 

Elhatározták, hogy gabonatisztitó a g 

szereznek be, amelyet az egyes gazdál 

bérbe adnak. A közgyülés után Kop] 
Rezső érdeklődéssel fogadott előadást 

tott a lenmagtermelésről és annak has 

ról. Előadásának hatása alatt több gazd 

lentkezett lenmagtermelésre összesen 

holddal. Ujszentesen a magyar gazdák j 

már összesen ötven holdon termelnek 

magot. 

megbeszéléseiket. Ezek a tanácsko 

mindaddig, amig a Romániába küldöt 

ügyi szakértők jelentése nem érkezik 

egyelőre csak informativ jellegüek. A 

gyalások során nehézségek csak u 

esetben merülhetnek föl, a a pén 

ely 
a kiadások ujabb e csökkentését és a bet M m 

lek további smeléét hivánnák. 4 
aVO9, 0000ees 90 

Mozi 
Kedd, március 6 

Apolló mozi: Viktor vagy Viktóri 
Capitol-mozi: Mária (Tavaszi zápor 
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55. folytatás. 

nd támadt, amelyet a királyné kér- 

szakitott meg: 

-Miért állunk? Ugy tudom, hogy in- 
udapest egy negyed óra, legfeljebb 

nki nem tudott, nem mert a király- 

válaszolni. Végre a király adta 

feleletet: 

Elől a sinek megint fel vannak tép- 

Meg kell várnunk, amig a pályát 

reállitják. 

irálynénak eszébe jutott valami: 

em volna annyi idő, hogy a vára- 

ideje alatt a templomba menjünk 

misét hallgassunk? Ma vasárnap 

Azt gondoltam, hogy ezt a napot 

budavári templomban ünnepe' t- 

eg. 
A faluba nem mehetünk, - mon- 

a király - olyan messzire nem 

hetünk a vonattól, mert minden pilla- 
készen kell lennünk a tovább- 

-Hát akkor hallgassunk tábori misét 

vonat mellett, - inditványozta a ki- 
z 

hogy az állomáson tábori misét le- 

ssen haligatni. 

e 

Timisoara, 

ismét a legujabbat hozza 

a tavaszi és nyári idényre!! 

Tekintse meg vételkényszer nélkül a na
gy választéku 

izléses és mérsékeltáru, minden
 célra alkalmas 

raktárunkat eladási telepünkön: 

elváros, Str. Alba Ifulia, 
a Ferdinand-szálloda mellett 

Üzentek a torbágyi plébánosért, akit a 

pályaudvarra kérettek. A derék pap 

nemsokára meg is érkezett. 

A király és a királyné azt a kivánsá- 

gukat fejezték ki, hogy a mise előtt még 

gyónni szeretnének. Erre bevittek az ál- 

lomási raktárba néhány széket, a királyi 

pár a paptól kisérve bement oda, a 
be- 

csukott ajtó elé pedig két csendőr állott 

Lehár tábornok bement az állomás- 

főnök irodájába és telefonon érdeklő- 

dött, hogy a győri és komáromi csapa- 

tok utnak eredtek-e már. Azt a választ 

kapta, hogy a csapatok már elindultak 

Ezalatt megtették a szükséges előké- 

születeket a tábori mise megtartására. 

A királyné vasuti fülkéjéből egy szőnye- 

get hoztak, amelyet a vasuti sineken ki- 

teritettek. Hoztak az állomásfőnök la- 

kásából egy kis asztalkát, amelynek 
ol- 

tárul kellett szolgálnia. Melléje állitottak 

egy széket, amelyre ráhelyezték a mise- 

bort és a csengettyüt. A szentségtartót 

es a keresztet a torbágyi plébános ma- 

gával hozta. 

A király és a királyné, amikor a győ- 

nás végeztével a raktárhelyiségből kilép- 

tek, két kerti széken foglaltak helyet. 

Körülöttük felállott a kiséret. Valamivel 

távolabb az állomásépület közelében ál- 

lottak a falusi parasztok, akik szintén el-
 

jöttek a misét meghallgatni és akik tem- 

plomi zászlókat is hoztak magukkal. 

A vonat egyik nyitott ablakából hal- 

lani lehetett egy irogép kattogását. Bo- 

roviczény követségi tanácsos, a kabinet- 

iroda vezetője, saját maga kopogta le 

tisztába azt a kiáltványt, amelyet a k
i- 

rály a hatalom átvételekor az ország né- 

és nemsokára Biatorbágyon kell lenniök. 

szaka folyamán fogalmazták meg An- 

drássy és Gratz. 

Egy soproni bencés páter, aki annak 

idején, amikor a király atyja a soproni 

huszároknál szolgált, mint magyar ne- 

velő müködött a főhercegi gyermekek 

mellett, mondotta a tábori misét. A tor- 

bágyi pap segédkezett. 

Mise alatt, amikor a kis csengettyü 

szólt, az állomásépület irodájában rikolt- 

va csengett a telefon. 

Ugyanakkor a távolból három ágyu- 

lövés hallatszott. 

A király és a királyné lehajtott fejjel 

léptek a rögtönzött oltár elé, letérdeltek 

és megáldoztak. 

Jött a jelentés, hogy a harcoló főisko- 

lások egész szakaszát fogták el és hogy 

a budapesti tüzérség két ütege a király 

csapataihoz pártolt át. 

Rakovszky a telefonhoz sietett és a 

miniszterelnökkel kért összeköttetést. 

Közölte vele a budapesti tüzérség átpár- 

tolását és azt, hogy most már minden 

ellentállás hiábavaló. 

Most érkeztek meg hozzánk 

mondotta Rakovszky - a győri és a ko- 

máromi csapatok. Ujabb csapatok Sop- 

ronból, Szombathelyről és Vasvárról ut- 

ban vannak és egy negyedórán belül 

megérkeznek. 

Gratz is a telefonhoz sietett, hogy 

megtudja, mit válaszol Bethlen. Azon- 

ban az összeköttetés megszakadt és 

ujabb kapcsolatot nem lehetett kapni. 

A tábori mise véget ért. 

Károly és Zita a mise után odamentek 

a falusiakhoz, a naptól megbarnitott ar- 

cu parasztokhoz és parasztasszonyok- 

hoz, akiknek soraiban legények és lá- 

péhez akart intézni. A kiáltványt az él 

csokrot nyujtott át a királynőnek. Né- 

hány köszöntő szót is kellett volna 

mondania. Azt be is tanulta, mise 

alatt az állomásépület mögött a tanitó 

kikérdezte és akkor a leányka mondoká- 

ját ugy fujta, mint a vizfolyás, azonban, 

amikor rákerült volna a sor, hogy a ki- 
rályné előtt elmondja, belesült és sirás 

lett a vége. A királyné jóságosan meg- 

simogatta a gyermek szöszke fejét, mire 
a kislány hirtelen kezet csókolt. 

Rakovszky bemutatta a királynak a 
községi birót és a jegyzőt, akikkel Ká- 

roly elbeszélgetett. 
Kevéssel azután megérkeztek a har- 

cok első sebesültjei. Parasztszekeren, 

hintókon és vasuti hajtányokon hozták 

őket. A sebesülteket bevitték az állomás- 

épület várótermébe, ahol a vonatról le- 

hozott takarókból és köpenyekből fekvő- 

helyeket rögtönöztek a számukra. 

A király megkérdezte Lehár tábor- 

noktól, hogy a csapatok sulyos veresé- 

get szenvedtek-e. 

Nem, felség. 

A király arca nagyon borus volt. 

- Ez a testvérhare rettenetes, Le 

- mondotta. 

- Remélem, felség, 

sokáig. 

Nekem azt mondották, hogy 

lesz ellentátlás. 

Minket is arról biztositottak 

a budapesti csapatok nem fognak 
lyukkal fegyveresen szem! 

Most aztán mégis megtörtént 

ban azt hiszem, hogy valan 

hogy nem t 

no 
á 

- Mit fog most csini 

attörünk, felsé 



Kedd, március 6. Bucuresti. 13: Tőzsde. 

Lemezek. 14.15: Gramofon. 18: Fanica Luca 

zenekara. 20: Rádióegyetem. 20.20: Leme- 

zek. 20.45: Felolvasás. 21: Enek. 21.20.: 
Szimfonikus hangverseny. 22: Előadás. 
22.15: A hangverseny folytatása. 22.45: Be- 
szélőujság. Rudapest. 7.45: Torna. Gramo- 
fon. 10.45: Hirek. Felolvasás. Gramofon. 13.: 
Déli harangszó. 13.05: Eugen Stepat bala- 
lajkazenekara. 14.30: Katonazene. 17: Ház- 
tartaási előadás. 18: Fejes-Damit-szalonze- 
nekar. 19.15: Buttula László gordonkázik. 
19.55: Ormos Gerő elbeszélését olvassa fel. 

Anna, Hubay Jenő operá- 

felléptével. Utána: Ma- 

Egyes szó ára s lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit tzetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével elá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

. 

gyari Imre és cigányzenekara. Bécs. 13: 
Gramofon. 13.30: Szórakoztató lemezek. 
14.10: Könnyü hangverseny. 18.20: Harum 
Herbert zongorázik. 20.30: Zene. 23.15: Raá- 
dió-zenekar. Berlin. 12.30: Szólisták hang- 
versenye. 14: Lemezek. 17: Osztrák zene. 
18.30: Zongora. 21.10: Rádiózenekar. Stutt- 
gart. 13: Schubert-lemezek. 14.35.: Könnyü 
zene. 17: Délutáni zene. 21.10: Vidám-est. 
22.40: Indiai zene. 23.45: Lemezek. 24: Tar- 
ka-est. Róma. 18.10: Könnyü zene. 20.30: 
Lemezek. 21.45: Opera közvetitése. Prága. 
13.10: Lemezek. 13.35: Piskácsek-zenekar. 
17: Rádiózenekar. 18.25: Lemezek. 18.50: 
Dalok. 21.05: Kürt-trió. 22: Rádiózenekar. 
Varsó. 13.05: Szalonzene. 16.40: Operett- 
részletek gramofonon. 17.55: Labonski F. 

Pegolcsóbb hivdetés - 

szerzői estje. 18.25: Enek-trió. 19.35: Leme- 

zek. 21.02: Manon Lescaut, Puccini operája. 

23.30: Kávéházi zene. 

Szerda, március 7. Eucuresti. 13: Tőzsde. 

Lemezek. 14.15: Lemezek. 18: Rádiózene- 

kar. 19.15: A hangverseny folytatása. 20.: 

Rádióegyetem. 20.20: Lemezek. 20.45: 
Ének. 22.45: Hegedü. 23.45: Beszélőujság. 

Budapest. 7.45: Torna. Gramofon. 10.45.: 

Hirek. Felolvasás. Gramofon. 13: Déli ha- 

rangszó. 13.05: Haris Győző vokál-kvartett- 
je. 14.30: Horváth Feri és cigányzenekara. 

16.30: Diák-félóra. 17: Előadás. 18: Elő- 

adás. 18.30: B. Nagy Béla zongorázik. 20.40: 

Gramofon. 21.30: Filharmonikus hangver- 

seny Bécsből. 23.10: Mándits-jazz. 24.10: 

Toli Arpád és Jancsi cigányzenekara. Bécs. 
13: Rádió-zenekar. 14.10: Hangverseny. 

leggyovsabb czedmény 

18.10: Hangverseny. 20.30: Lehár-hangver- 

seny. 23.10: Rádiózenekar. Berl 

Könnyü zene. 14: Johann Str. 

15.35: Gramofon-kabaré. 17.30: 
ne. 21.10: Népdalok. 21.25: Heged 
zongora. 22: Rádiózenekar. S 

Könnyü zene. 14.35: Lemezek. 1 

gora. 18.45: Erdélyi népdalok. 21.1 

tarka-est, zenével. 23.45: Lemezek. 

rigál-kórus. 1: Berer-vonósnégye 

Szimfonikus hangverseny. Prága. 

mezek. 18.35: Lemezek. 20.30: 

vegy , Smetana operája. Varsó. 

mofon 13.40: Gramofon. 16.55: Enel 
Katonazene. 19.20: 
Prágai közvetités. 

Könnyü zene. 

23.15.: 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 

tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyár 

: Kardosáraftik, Kossuth- 
Gránátos-utca sarok, Messinger 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 

trafik, Kütti-tér. A hirdetési dij m 
den esetben előre fizetend 

filkalmazás 

Mindenes szobaieány 
megbizható, perfekt, hosszu bizonyit- 
vánnyal, felvétetik. Jelentkezni d. u. 
2 4-ig. Kun Ferencné, III., Str. Seleus, 
Rozália-kápolnától a 2-ik villa. (744) 

Ügyes, tiszta mindenesleány 
azonnalra felvétetik. Dr. Kovács 
Ödön, Trei August-Andrássy-ut 5. (747) 

fúlási hezes 
? Házmesteri állást 
keres lakatos és vizvezetékszerelő na- 

gyobb bérházban. Cim a kiadóban. (746) 

ce különféle mintákban olcsón eladó. Grasz- 

O L A nek Emil, Timisoara II., Str. I. Maio- 

a legjobb rescu-Bárány-u, 17. Telefon 619. (754) 

védő tfertőző 
betegségek Tizedes-mérleg 

ellen 500 kg-ig, használt, de jókarban levő, 

megvételre kerestetik. Hegedüs, II. 

Piata Noua 1. (753) 

Eladó 

kertes kisebb bérház a Gyárvárosban, 
nagy udvarral, egy modern 3 szobás és 

3 egyszobás udvari lakással, közel a vil- 

lamoshoz Erdeklődni II., Calea Doro- 

bantilor-Rékási-ut 4. (742) 

Megvételre kerestetik 

kisebb Wertheim-kassza. Ajánlatokat 
ár megjelölésével Takarék és Hitelszö- 
vetkezet Sanandrei cimre kérünk. (748) 

Bevezetett uri- és hölgyfodrász-szalon 

Timisoara-Belvárosban 
gyönyörü komplett berendezéssel kül- 

földre való utazás miatt eladó. Ajánlato- 

kat „Havi 15.000 forgalom" jeligére a 
Déli Hirlap kiadóhivatalába kérek. (743) 

3000 darab cementlap 

fürdőszoba- és konyha-padlózat céljaira, 

dászvétel 1 
2 Becsértéken 
felül veszek zálogcédulát bármi- 
lyen értéktárgyról. Szőnyeget, ékszert, 
butort, régiséget veszek, eladok, cseré- 
lek. Sternberg. (72) 

Ház eladó 
esetleg bérbeadó, malom, üzlet berende- 
zéssel együtt, esetleg külön-külön is. V., 
Str. Magdu 29. (749) 

Régi ablakok 
és egy bejárati ajtó, eladó. Belváros, Str. 

Aszu, Furmunt 

Sovignon, Bakator, Leányka, Rizling és 

ménesi vörösbor különlegességek az 
Aradhegyaljai szőlőnagybirtokosok szö- 

vetkezeténél I., Bul. Reg. Maria-Liget 

ut 4. Victoria bank mellett. 

Maszóe, 

Massage-füzök 
kaphatók 

„SANITARIA 
Bul. Berthelot (Koseuth 

Lajos-utca) 21 
Telefon 23-95 

Lonovici 12. (Német ház.) (751) 

Filléres gyors sba 
oda- és visszautazás II. osztályon 495 lei, II. osztályon 700 1 e 

Napi pensio 200,.- lei. Indulás a Timisoara-józsefvárosi pályaudvarról március 17-én este, visszautazás március 19-én este. 
Jelentkezés március 12-én estig a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara 
Déli Hirlap kiadóhivatalában (Timisoara, Szentgyörgy-tér 4. telelon 2-52). Az összeg egyidejü b 

jelentkezni. : Az elutazás pontos idejét két nappal az indulás előit közöljük 

novics-utca 12, Papneveldei bérházban. 

(6EZ) lakás kiadó. 

IV., Str. Mircea vöda-Missits-u. 9. (755) 

Vakás 

Temesvári Bank épületében 
modern 5 szobás lakás azonnal kiadó. 
Bővebbet a Temesvári Bank házkezelő- 
ségénél. (3121) 

2 szobás 
modern utecai lakás fürdőszobával május 
1-re kiadó. Erzsébetváros, Porumbescu- 
Tirol-u. 78. (736) 

Modern 2 szobás 
lakás uj házban március 15 vagy április 
1vra kiadó. II., Gloriei-Alsóárok-u. 2, Hu- 
szár-vendéglő mellett. (739) 

Butorozott szoba 

konyhahasználattal, kiadó: Erd. III. 
Piata Plevnei-Dózsa-tér 8, az üzletben. 

(726) 

Szép butorozott szoba 
azonnal kiadó. 1 szoba, konyha, éléskam- 

ra, villany- és vizvezetékkel, kiadó. III., 

Piata Crucii-Kereszt-tér 2. (723) 

Modern 

2 szobás lakas kiadó május 1-re, I., Lo- 

(725) 

1 szobás udvari 

Józsefváros, Bonnaz-utca 

10. sz. (752) 

Lonovies-utca 4 alatt 

irodának vagy garszonlakásnak alkal- 
mas 2 utcai lakás mellékhelyiségekkel, 
május 1-ére kiadó, Bővebbet dr. Braun, 

FIZESSEN ELőö 
A DÉLI HIRLAPRA 

ersee 

névre szóló pirosigazolvány elv 

Megtajlálója a rendőrségen adja le. 

Különiéte 
Todosin Marioara 

pirosigazolványa elveszett. Megta 
a rendőrségen adja le. 

Nagy Péter 

szépségápolás 
halfestéss 

tartóshuli 

4. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, ! 
villamos végállomásánál. 

s a főváros 

Nyomatott a „remesvarer Zeitung koriergogepen. 
. 

, Bulev. Regele Ferdinand) 
eküldése mellett levélben is 1 

Regele Ferdinand (Bonnáz-utca) 

művészi fényképeket készit re 
kivül jutányos áron. 

A Déli Hirlap minden előfizeti 
akinek előfizelése negyedévre ren 

zést nyert 

kap egy visite tényképet, aki pe. 
télévre rendezte előfizetését cabin 

képet kap teljesen ingyen. 


